

La feria de Baena

El 4 del corriente empezó la feria de esta ciudad, feria siempre espléndida, que en el presente año lo ha sido mucho más en cuanto a la concurrencia de industriales y de ganado de todas clases, si bien ha estado muy floja en transacciones, porque hay carencia de dinero.

El tiempo ha ayudado en cuanto a la exposición, que ha sido y es, puesto que escribo el tercer día de feria, vistuosísima.

Han concurrido también carteristas, espadistas y descuidados de todas las categorías y clases picarescas, que en mucha parte han ido a la cárcel por cogernos con las manos en la masa, mendigos que se han olvidado de la sabia Real orden de don Antonio Barroso, que prescribe, con acierto, que cada pueblo mantenga a sus pobres y no haya estas exhibiciones de las lacras sociales, acompañadas de relaciones lastimosas propias de zoco marroquí, que molestan la vista y el estómago y destemplan y entristecen el ánimo, y no es esto sólo, sino que ante los extraños nos deshonran, porque parece que en nuestra España no hay casas de beneficencia para recoger a los inválidos, ancianos y huérfanos, y es que el espíritu aventurero y andariego de la España medieval aún flota y avasalla, por lo menos en este aspecto, desgraciadamente.

Así es que don Antonio Barroso, con orientación europea, dió la Real orden, pero ya sabemos que en nuestra España también una Real orden no se tiene mucho tiempo en la memoria. Porque somos país olvidadizo, ya se ven por toda España, aún en las grandes urbes, los mendigos, si bien en las capitales acosan al transeunte en voz baja y en las puertas de los templos y aquí van por calles y paseos dando grandes voces y exhibiendo el defecto, la lesión o la enfermedad para entristecer el ánimo y mover a compasión y conseguir mayor limosna.

Los bailes en la caseta de los casinos están concurridísimos de nuestras bellas y elegantes y de muchas forasteras. Duran hasta la madrugada. Asisten, naturalmente, también todas las mamás y muchas señoras maduras, porque distraen bastante.

De muchachos no hay que decir que asiste la flor y nata de la población y de los pueblos inmediatos.

La tienda está exornada con gran gusto y hay en la misma tertulia a todas horas.

El restaurant está servido por Gabino de la Rubia, que sabe mucho de estas cosas.

Los precios de los cerdos vendidos han sido de 12'50 pesetas a 13'50 los 11 1/2 kilos.

Está paralizada la venta de cereales y aceites, porque no hay quien pida nada.

El Corresponsal.

LOS EXPLORADORES

A las ocho de la mañana del domingo y después de haber oído Misa en la iglesia de San Hipólito, salimos los exploradores que formamos la tropa de esta capital con dirección al sitio conocido por la fuente de la Raja, situado al final de la cuesta llamada de la Traición.

Durante el camino fuimos comentando el éxito de nuestra excursión a Hornachuelos y sobre todo en lo que se refiere a nuestra estancia en el convento de los Angeles, dando algunos de mis compañeros verdaderas conferencias al relatar los múltiples encantos y curiosidades que encierra aquel pintoresco lugar.

En la finca de Santa Inés, que se encuentra próximamente en la mitad del camino, hicimos alto, desayunamos y repusimos el agua de las cantimploras, previa orden dada al capitán de dicha finca por su dueño el instructor señor Jiménez de la Cruz, y acto seguido reanudamos nuestra interrumpida marcha.

Al llegar al principio de la cuesta de la Traición, nos concedieron un pequeño descanso para tomar fuerzas.

Terminado el descanso, emprendimos con ánimo la ascensión de la cuesta, hasta llegar a la fuente, término de nuestra expedición.

Después de beber, se instalaron los campamentos y se eligieron los cocineros que habían de condimentar el almuerzo, bajo la dirección de los subinstructores señores Jiménez, Viguera, Monroy y Huguet (don Carlos).

Los demás exploradores nos consagramos a reparar nuestra inspección.

A las once y media llegó al campamento el instructor especialista señor Palacios y con un corto intervalo los instructores señores Altamirano y Cerrillo acompañados de los exploradores señores Villegas y García, siendo recibidos todos con vivas y hurras.

A la una y cuarto los cocineros pasaron aviso de estar terminada la paella y, previa orden de nuestros instructores, nos consagramos a reponer las fuerzas.

Una vez terminado el almuerzo y hecha la limpieza de cacerolas, platos, cubiertos, etc., se procedió a celebrar el concurso de tiro.

El jurado estaba constituido por el jefe de tropa accidental don Enrique Huguet y los instructores siguientes: por el grupo España, el señor Viguera; por el grupo Cervantes, el señor Monroy, y por el grupo Gran Capitán el señor Frájer.

El concurso lo presenciaron todos los exploradores.

El instructor especialista de tiro señor Altamirano hizo el sorteo de puestos, quedando formado el cuadro de tiradores del modo siguiente: Número 1 don Atanasio Sáinz de la Torre.—2 don José Miranda.—3 don Diego García.—4 don José Gutiérrez Ravé.—5 don José Altamirano.—6 don Bonifacio Villarejo.—7 don Francisco Romero.—8 don Rafael Lucena.—9 don Antonio Salmoral.—10 don Rafael Villarejo.—11 don Manuel Lucena.—12 don Rafael Izquierdo y 13 don Agustín García Solano.

El blanco era circular de 25 centímetros de diámetro, dividido en seis zonas. La distancia era de 20 metros y el arma carabina de salón de calibre 6 milímetros.

Cada tirador hizo una tirada de 15 disparos en tres series de cinco cada una. Terminada la primera tirada quedaron en los tres primeros puestos los señores siguientes: número 1 señor Salmoral, 15 puntos; número 2 señor Altamirano, 8 puntos; y número 3 señor García Solano, 5 puntos.

Al finalizar la segunda serie, los puestos eran los siguientes: 1.º señor Salmoral, 21 puntos; 2.º señor García Solano, 11 puntos; 3.º señor Altamirano, 8 puntos.

Al terminar la tercera y última serie, el resultado era este: número 1 señor Salmoral, 21 puntos; 2 señor Altamirano, 14 puntos; 3 señor García Solano, 11 puntos.

Terminada esta tirada el jurado concedió los premios por el siguiente orden:

1.º Objeto de arte, un caballo de electroplata y primera medalla, al explorador de la patrulla la «Cabra» del grupo Cervantes don Antonio Salmoral y Flores.

2.º Medalla de bronce al guía de la patrulla sanitaria del grupo España don José Altamirano Marín.

3.º Medalla de bronce al guía de la patrulla la «Ciervo» del grupo Cervantes don Agustín García Solano.

Al terminar el concurso, los exploradores premiados fueron objeto de una entusiástica ovación por sus instructores y compañeros.

Después hubo un descanso, durante el cual los exploradores tomamos café invitados por el señor Cerrillo. Terminado el descanso se organizaron las tiradas para el concurso de flecha.

El jurado era el mismo que para el concurso de tiro con carabina.

El instructor de tiro con arco señor Huguet sorteo los puestos, con el siguiente resultado:

Número 1 don Rafael García Pérez.—2 don Agustín Vergara.—3 don José Altamirano.—4 don Manuel Villegas.—5 don Rafael Mir de las Heras.—6 don Rafael Medina.—7 don Atanasio Sáinz de la Torre.—8 don Manuel Lucena y 9 don José Moñino Gómez.

Terminada la tirada los aspirantes fueron calificados como sigue: señor García Pérez, 0 puntos; señor Vergara, 3 puntos; señor Altamirano, 8 puntos; señor Villegas, 19 puntos; señor Mir, 8 puntos; señor Medina, 20 puntos; señor Sáiz, 22 puntos; señor Lucena, 5 puntos; señor Moñino, 18 puntos.

Los premios fueron adjudicados a los señores siguientes:

1.º Un podómetro y primera medalla al guía del grupo Cervantes señor Sáinz de la Torre.

2.º Medalla de bronce al explorador de la patrulla la «Cabra» del grupo Cervantes señor Medina.

3.º Medalla de bronce al guía de la patrulla sanitaria del grupo Cervantes señor Villegas Laguna.

Todos aplaudimos con entusiasmo a los premiados y especialmente al señor Sáinz, que no hizo ningún cero en su tirada.

A las seis emprendimos el regreso, llegando a la población a las siete y media, dispersándonos en el Campo de la Merced.

Rafael Mir de las Heras,
Guía del grupo España.

DE SOCIEDAD

Está en esta capital el diputado a Cortes por el distrito de Hinojosa don José Castillejo y Castillejo.

Llegó el procurador de Lucena don Rafael Hofmeyer.

Ha regresado de Málaga don Juan Carbonell Morand.

Se halla en Córdoba el alcalde de Belmez don Manuel Boza.

Doña Rafaela Suárez Varela, viuda de Burbudo, ha llegado procedente de Sevilla.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Hospedándose en los hoteles de esta capital se hallan los viajeros siguientes:

Hotel Suizo.—Don Miguel Espinós y señora, don José Urbano, don Antonio Benítez, don Ignacio de Ustara y señora, don Vicente San Román y señora, don José Mesa y Ramos, don Juan Oliva, don Agustín Martínez y familia, don Federico Martínez, don José Romero, don Nicolás García y don Miguel G. de las Cortinas.

Hotel de Francia.—Don Sebastián Luque e hijo, don Emilio González de la Mata y señora, don José Montero e hijo.

Hotel de España.—Don Julián Rodríguez, don Francisco Gómez Carrizosa e hijo, don Angel Salvat, don Tomás Rodríguez y familia, don Carlos Jiménez y familia.

Hotel de Simón.—Don José Pareja y señora, don Miguel Bellod, don José Fernández, don José Vinder, don Antonio Ojeda, don Vicente Domínguez, don Wenceslao Berrocal, don Lucrecio Hidalgo, don Manuel Lora, don Alfonso Araz y señora, don José Milán, don Andrés V. Gallardo y sobrino, señora Viuda de Misón y familia.

Hotel de Oriente.—Don Antonio Castillo y señora, don Enrique Carmona, don Alfredo Arredondo.

TEATRO-CIRCO

Estreno de «La Generala»

En el Teatro-Circo del Gran Capitán se celebró anoche la función ante numerosa concurrencia, la que era aún mayor que la de la veldada anterior.

En la primera sección se verificó la segunda representación de la notable ópera *Los Cadetes de la Reina*, renovándose el éxito personal que en la noche anterior habían obtenido la encantadora triple Cándida Suárez y el notable barítono señor Cruz.

En la sección doble verificóse el estreno de *La Generala*, ópera en dos actos, letra de Perrin y Palacios y música de Amadeo Vives.

La obra es muy entretenida, tanto por el asunto como por la música, y obtuvo un éxito completo. Gustó especialmente un terceto del segundo acto, siendo repetido.

La obra, ligera y graciosa, cual corresponde a su clase, fué representada con mucho acierto.

Distinguéronse Cándida y Blanca Suárez, las que se han apoderado plenamente del público por su belleza y gracia y por el mérito de su trabajo artístico, y de ellos Alarín, que representó con mucha gracia el papel de *Civilo II*, intercambiando algunas felices ocurrencias de su cosecha, que fueron muy celebradas; el tenor señor Poneti, que cantó con mucho acierto; y los actores cómicos señores Suárez, Heredia y Velázquez.

Esta noche se verificó el reestreno de *La Viejecita*, y la primera representación del sainete *El amigo Melquiades*, que ha obtenido en Madrid y otras poblaciones un éxito extraordinario.

—¿Quiere V. comprar aceite fino de la primera presión? Comprelo en «La Oliverera», Cister, 4. Se admiten representaciones y administraciones.

Se vende leche pura de cabra.

GACETILLAS

Distinción a Tejón y Marín

El Gobierno, atendiendo los altos méritos del ilustrado gobernador de Valencia, exalcalde de Córdoba y coronel del cuerpo de Ingenieros don Juan Tejón y Marín, le ha concedido la Cruz blanca de tercera clase del Mérito militar pensionada.

De todas veras celebramos la distinción de que ha sido objeto el señor Tejón y Marín, una de las más prestigiosas figuras del distinguido cuerpo de Ingenieros militares.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Antonio Granados Aguilár, de veinticuatro años de edad, que vive en la calle de las Antas, número 19, de una herida incisa en el arco superciliar izquierdo.

José Torres, de once años, que habita en la calle Postrera, número 14, de una herida contusa en el vientre.

Y Manuel Zurita Romero, de diez años, con domicilio en la calle del Soldado, número 16, de entoreis.

Gran Cine

Anoche se presentó en este pabellón una notable pareja titulada «Panaderos cómicos», la cual ejecutó trabajos que llamaron la atención de la concurrencia, siendo muy aplaudidos.

También cosecharon muchos aplausos los artistas coreográficos Gavi-Pagán y la graciosa cancionista Mary-Bracco y su excéntrico.

Para esta noche se anuncia la exhibición de las películas tituladas «El pote de sal» y «La amazóna».

¿Se afeita V. sólo? ¿Lo afeita el barbero?

En ambos casos debe usted sustituir el uso de la brocha, nido de microbios, por la pulverización de «Loción Esperanta».

Es más higiénica, más breve y más económica.

Se da a prueba en la calle de Gondomar, números 9 y 11, barbería.

Una denuncia

Ha sido denunciado Angel Torronteras Muñoz por insultar y amenazar a Rosario López Muñoz en su domicilio; calle del Cárcamo, número 8.

El Colegio Pericial Mercantil

Hoy, a las seis de la tarde, el Colegio Pericial Mercantil celebrará junta general extraordinaria en el salón de actos de las Casas Consistoriales, para tratar de varios asuntos de interés.

Hurto de aceituna

La guardia municipal montada ha detenido a Manuel Blanco Serrano y José Blanco Galindo, a quienes frente al fieltro de San Sebastián les fueron ocupados cinco celines de aceituna hurtada en el olivar del Molino de los Ciegos.

Los expresados sujetos pasaron a la cárcel.

Nuevo periódico

Ha empezado a publicarse en esta capital un semanario titulado *La Lucha*, órgano provincial del partido republicano autónomo.

Blasfemia

Por blasfemar en la vía pública ha ingresado en la cárcel Ana Fuentes Morena para sufrir arresto gubernativo.

CARBURO de CALCIO

a 42 pesetas 100 kilos

CAPARRÓS Y C.^ª — Coloniales

Telegrama

En el Centro telegráfico de Córdoba está detenido, por ignorarse el paradero de su destinatario, un despacho para Miguel Silva, procedente de Cádiz.

Inmoral

Ha sido denunciado el vecino de esta capital Rafael Antúnez Fernández por ejecutar ademanes indecorosos en la plaza de Cánovas.

Enhorabuena

Recíbala muy entusiasta nuestro querido amigo y compañero don Joaquín Cañero Espinar, maestro de una escuela nacional de Caba y corresponsal del *Diario* en dicha población, por el brillante resultado obtenido por su hijo don Rafael Cañero Gómez en la Normal de Jaén, donde ha cursado las asignaturas complementarias del grado de Bachiller al grado superior del Magisterio con calificación de sobresaliente y notable, y la revalida del mismo grado con nota de sobresaliente en los tres ejercicios.

Con igual sinceridad se le enviamos al aprovechado estudiante y a su apreciable familia.

Cooperativa militar

del Ministerio de la Guerra

Establecimiento de ultramarinos finos de Fernando Delgado, Victoriano Rivera, 5, (antes Plata). Teléfono 264.

El tiempo

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 36'00.—Ídem ídem a la sombra, 31'00.—Ídem mínima, 16'00.—Ídem media, 23'50.—Oscilación, 15'00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 6'60.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°, 752'60.—Temperatura a la sombra, 18'00.—Ídem de termómetro húmedo, 14'80.—Tensión del vapor, 10'90.—Humedad relativa, 70'80.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 126'80.

El Dr. Cerrillo Escobar

Eminente médico oculista se encuentra en Córdoba y tiene consulta en la calle de Morería, 17, duplicado.

De gran interés

A médicos y al público en general

Todas las aguas conocidas como de mesa o minerales tienen el inconveniente de no tener gas ni mineralización alguna o de tener únicamente el gas carbónico que «embrolla» las penas para gaseosas, o de ser verdaderamente gaseosas y minerales pero fuertes y de gran efecto.

BORINES sólo compete como agua de mesa con algunas extranjeras, pero entre las españolas sigue siendo

— REINA DE LAS DE MESA —

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos—Azulejos—Cemento «Lafarge»,—Tubos de grés—Calentadores de agua Bañeras Lavabos—Inodoros—Bidets, etc., etc.

EN CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

CLARITA

Amontillado fino lo más selecto en vinos de Jerez de su estilo, procedentes de las bodegas de los señores don José García Delgado y Hermanos.

PARA LA VENTA
Osuna y Ceballos
Coloniales y Karinas al por mayor

Escritorio: Conde del Robledo, 3.—Almacenes: Eduardo Lucena, sin n.º
Teléfonos núms. 271 y 242.—Córdoba.

A las señoras

Dentro de breves días llegará a esta el representante de los grandes almacenes El Louvre, de París, con las últimas novedades.

Avisos útiles

—4 o 5 gotas de Aceite Oriental dan al cabello el brillo del Esmalte y vuelven estos a su primitivo color (rubio, castaño o negro) si estuviesen canosos.

4 o 5 gotas de Agua Argentina quitan en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada.

De venta: Centro Técnico Industrial, Córdoba.

—Productos «Gadulus».—«Substitut de savon», «Poudre de Riz», «Dépilatoire». Todos de gran éxito. Venta en Córdoba, perfumería de Rafael Hoyó. Pedir prospectos.

—Los convalecientes deben tomar el Jarabe Hipofosfites Salud.

Cámara Oficial de Comercio e Industria DE CORDOBA

Habiéndose devuelto a esta Corporación por la Compañía arrendataria de Contribuciones de la provincia los recibos impagados de esta Cámara, correspondientes a los dos primeros trimestres del año actual, en la capital, y los corrientes y de anualidades atrasadas de los pueblos, se pone en conocimiento de los deudores morosos que hasta el día 31 del mes actual pueden estos abonar su importe en la Secretaría de esta Corporación, calle Sevilla, 1 y 3, principal.

A partir de esta fecha la Cámara, con harta sentimiento, se verá precisada a usar el procedimiento judicial a que le dá derecho el art. 53 del Reglamento de 29 de Diciembre de 1911, advirtiéndose que tal acción se ejecutará ante los Tribunales de Córdoba, que son los competentes por ser los del domicilio de esta Corporación.

Córdoba 6 de Octubre de 1914.—El Presidente Carlos Carbonell.—El Secretario, Antonio Ramirez.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—Santa Brígida, viuda.—Mañana.—San Dionisio Areopagita, obispo y compañeros mártires.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, en sufragio de doña Dolores Baquerizo y demás difuntos, costeador por su familia.—Mañana en la iglesia de Jesús Nazareno, costeador por don Carlos Barcia y señora, por sus difuntos.

Iglesia de San Agustín.—Solemnes cultos que los RR. PP. Dominicos, la Asociación del Rosario y otros fieles dedican en el presente mes de Octubre a la Santísima Virgen del Rosario.

Hoy cuarto día de la novena del Rosario, con exposición de S. D. M., Rosario cantado y motetes, concluyendo con la Reserva. El sermón estará a cargo del M. R. P. Antonio González Raigada, Dominicano.

Dará principio al toque de oraciones y asistirá una lucida orquesta.

Tanto la Misa de ocho como el ejercicio de la noche con el manifesto, serán a intención de don Juan Ginés de Sepúlveda y Herrero y señora.

Iglesia de Jesús Nazareno.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, cuarto día de la novena en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Santa Marta.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, último día de novena al glorioso San Jerónimo; se rezará el santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena con Gozos cantados, concluyendo con la Reserva.

Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costeador por don Carlos Quero, en sufragio de sus difuntos.

XIII ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, el día 9 del corriente, por los señores sacerdotes invitados, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Rafaela Losada y Obrero (q. e. p. d.).

Sus hijas doña Carmen y doña Ascensión Sanz y Losada, hijo político don Pedro Cadenas y nietos suplican a su familia y amigos rueguen a Dios por dicha señora.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA DE LEOPOLDO SUAREZ

Función para hoy

Primera sección, a las ocho y tres cuartos.—La revista de gran espectáculo en un acto, «Las masas latinas».

Segunda sección, doble, a las diez.—(3.º de abono).—La zarzuela en un acto y dos cuadros, «La viejecita».—Estreno del sainete en un acto y tres cuadros, «El amigo Melquiades».

Precios para la primera sección: Silla numerada con entrada, 1'00 peseta.—Entrada de palco, 1'00.—Anfiteatro con entrada, 0'50.—Entrada de grada, 0'20.

Precios para la segunda sección, doble: Silla numerada con entrada, 2'25 pesetas.—Anfiteatro con ídem, 1'00.—Entrada de grada, 0'30.

En ambos precios está incluido el impuesto.

GRAN CINE

Función para hoy, a las siete y media de la noche.—Presentación de la inimitable pareja Gavi-Pagán. Los notables artistas Mary-Biaco.—Gran éxito de los aplaudidos artistas Hoyv.—Estreno de dos magníficas películas.
Precios: Butaca, 0'60 céntos.—Anfiteatro, 0'30.—General, 0'15.

Restaurant de Miguel Gomez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos)

Teléfono núm. 140

Plato del día: Chuletas de borrego con patatas saltadas.

Vino de Rioja clarete, a 13 pesetas arroba y a 1 peseta litro.

Restaurant de Antonio Gomez

Plaza de Cánovas (Antes Tendillas)

Teléfono núm. 163

Plato del día: Solomillo de ternera con puré de patatas.

Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante.

LA SORDERA

vencida científicamente por la electricidad

Con el ELECTRO AKUSTIK, único aparato en el mundo, TODOS LOS SORDOS OYEN. La casa ELECTRO AKUSTIK es la única en el mundo que GARANTIZA el oído a los sordos. El aparato ELECTRO AKUSTIK no tiene rival y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911 y de plata en la de Dresde de 1912. El ELECTRO AKUSTIK no tiene la introducción en el oído y se oyen con él, en el acto, los sonidos más imperceptibles. La casa Akustik, para que todos los sordos se convenceran de sus maravillosos resultados, ha dispuesto hacer ensayos en CORDOBA los días 9 y 10 del actual, en el HOTEL DE ORIENTE, Gran Capitán, de 10 a 6 de la tarde.

SUBASTA VOLUNTARIA

En la notaría del licenciado don Luis Medina Rojas, y a las doce de la mañana del día 13 del actual, se vende en pública subasta la casa núm. 25 calle de las Comedias, de esta capital, bajo el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en dicha notaría, calle Amrosio de Morales número 7. Expresada casa tiene de propiedad un cuarto de paja de agua de la de la Fábrica de esta S. I. C. y renta ciento diez y siete pesetas cincuenta céntimos cada mes.

LA CURACION

DE LA

HERNIA

¡GRANDIOSO INVENTO!

LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, líquidos, bragueros, etc., etc.—Asegurar la curación, con esos procedimientos, es un solemne engaño.—El Instituto Moderno de Madrid, Plaza de Santa Ana, 11, GARANTIZA la contención radical de la HERNIA más voluminosa con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores Médicos. El gran invento Brinsson, última palabra de la Ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestia, EVITA los peligros de la estrangulación, es invisible y el más económico. Los niños se curan radicalmente.—Todos

Ultimas noticias de la guerra

DE CUATRO DE LA TARDE A CINCO DE LA MADRUGADA

Madrid

Despachando con el Rey

El Jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el Palacio, despachando con el Rey. Le dio cuenta de las últimas noticias de la guerra europea, de la muerte del Conde de Mun, ocurrida en Burdeos, y de la reunión de los exministros romanos.

Lo que dice Dato

Después de despachar con el Monarca el Presidente del Consejo recibió a los periodistas. Les dijo que la muerte del Conde de Mun es una gran pérdida para la literatura francesa.

Refiriéndose a la reunión de los exministros liberales declaró que consideraba muy importantes los asuntos tratados en ella referentes a Marruecos y a las cuestiones económicas.

Añadió que no creía que tratan de presentarle ninguna alegación relacionada con la reapertura de las Cortes, puesto que el Gobierno, a pesar de las dificultades circunstancias que atravesamos, no ha tomado medidas extraordinarias.

Manifestó que no se tardará mucho en abordar este asunto en consejo de ministros, fijándose la fecha de la reapertura.

Dato habló también del artículo publicado en el «Diario Universal» en el que arremete contra el Embajador de España en París con motivo de las declaraciones que ha hecho recientemente relativas al conflicto internacional y a la neutralidad de nuestro país.

Aseguró que no tenía noticias oficiales de esas declaraciones y crea, en caso de que fueran ciertas, que no se habían interpretado bien los conceptos emitidos por el Marqués de Valtierra.

De todos modos, agregó, el Gobierno está muy satisfecho de las gestiones de su representante en Francia.

Manifestó que los últimos telegramas recibidos de Marruecos acusan tranquilidad completa. Uno de los representantes de la prensa le preguntó si había conferenciado ayer con el Embajador de Inglaterra y el Presidente del Consejo contestó que sólo conversó con el de Bélgica.

Interrogado, finalmente, acerca de la información publicada por «La Tribuna» relativa a la intención de Portugal en la guerra y a la petición hecha por el Gobierno inglés al español de que movilice un ejército de trescientos mil hombres para vigilar las rías gallegas a fin de evitar que se refugien en nuestros puertos los cruceros alemanes, respondió que hay noticias que no merecen siquiera ser desmentidas, por lo absurdas y disparatadas.

Obras públicas

Se ha dispuesto que se ejecuten por administración las obras de las carreteras de Alcalá de Guadaíra al ferrocarril de Córdoba a Málaga y del Tablero del Puente de Menjíbar a la carretera de Bailén a Málaga.

Para las primeras se han librado quince mil pesetas y para las segundas veinte mil.

Los obreros de Barcelona

El Ministro de la Gobernación ha dicho que el Gobierno está muy preocupado por el aumento constante de los obreros sin trabajo en Barcelona y teme que se mezclen con aquellos elementos extraños, aprovechando las anomalías, y turban las aspiraciones legítimas de los trabajadores.

La comisión de presupuestos

La comisión de presupuestos del Congreso se reunió esta tarde nuevamente. Suárez Inclán manifestó que los liberales habían acordado discutir con detenimiento los presupuestos, principalmente los de Fomento e Instrucción pública.

Alvarado solicitó que se envjen cuanto antes las Reales órdenes con las reformas que se introduzcan.

Acordóse abrir una información escrita y no oral por la premura del tiempo.

Una petición

Una comisión de Granada, presidida por el Arzobispo de aquella Archidiócesis, ha visitado al Ministro de Fomento para pedirle que se desglose del proyecto de ferrocarril estratégico de Almería a Motril el trozo que afecta a Granada, con el objeto de facilitar su construcción.

El Ministro ha ofrecido estudiar el asunto.

Imposición de una cruz

En el Hospital general se verificó esta tarde, con gran solemnidad, la ceremonia de imponer la Cruz de Beneficencia a la Superiora de dicho establecimiento sor Ventura.

Impusóla el Ministro de la Gobernación, quien pronunció un discurso enalteciendo las virtudes de dicha religiosa.

Sor Ventura dió las gracias emocionadísima. Al acto asistieron las autoridades y todo el personal del hospital.

Manifestaciones de Ugarte

El Ministro de Fomento ha dicho, en vista de los comentarios motivados por la subvención concedida a la compañía encargada del servicio de vapores entre Bilbao e Inglaterra, que tal subvención no es exagerada si se tiene en cuenta el aumento de los fletes originado por las actuales circunstancias.

También ha manifestado que ha dispuesto la ejecución de obras para remediar la situación deficitaria de los obreros de Bailén y que se ocupa activamente en la confección del presupuesto de su departamento.

El cólera en Portugal

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, refiriéndose a las noticias que publica la prensa de la noche, en las que se afirma que se ha presentado el cólera en Lisboa, ha dicho que, según los informes oficiales, lo que hay de cierto es que en los barrios bajos de la ciudad capital portuguesa han ocurrido casos de una enfermedad desconocida por los médicos, sin que se pueda afirmar que se trate del cólera.

Informes de la Embajada alemana

En la Embajada de Alemania nos han dicho que es inexacto que el Emperador o su Gobierno hicieran gestiones cerca de Rusia en favor de la paz.

También nos han asegurado que el nombramiento de jefe del estado mayor central alemán no implica la destitución de Molke del cargo de jefe del estado mayor del ejército de operaciones.

Fiesta en un cuartel

El Ministro de la Guerra visitó al Embajador de Italia.

Trataron de la fiesta que se celebrará en el cuartel del Conde Duque con motivo de haber enviado el Rey de Italia su retrato al regimiento de Saboya, del cual es coronel honorario.

Visita a un Embajador

El Jefe del Gobierno ha visitado esta tarde al Embajador de Alemania.

Los automóviles

La «Gaceta» publica una disposición declarando que los gobernadores civiles son las únicas autoridades que pueden dictar resoluciones acerca de la circulación de los automóviles o la prohibición de aquella.

La reapertura de las Cortes

El «Diario Universal» publica esta noche un artículo el cual dice que Dato puede estar seguro de que el partido liberal no piensa elevar moción alguna respecto a la reapertura de las Cortes porque tiene la convicción de que el Gobierno las reunirá con tiempo suficiente para discutir los presupuestos y otros problemas que interesan al país.

Añade que la fijación de la fecha es cuestión del Gobierno y el partido liberal no le hará indicación alguna.

Noticias de la Embajada inglesa

En la Embajada inglesa han desmentido la noticia, de origen alemán, referente a que los ingleses hubieran almacenado en Maubeuge, antes de estallar la guerra, gran cantidad de pertrechos y municiones, pues los llevaron después de rotas las hostilidades, cuando Alemania había violado el territorio belga.

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Murcia a don Francisco Navarro.

Declarando en situación de excedentes a los jueces de instrucción de Lorca y Albuñol don Eduardo Martos y don Alfonso López Dóriga.

Y concediendo los indultos aprobados ayer en consejo de ministros.

Provincias

Los obreros de Bilbao

Participan de Bilbao que esta tarde, cuando estaba reunido el Ayuntamiento en sesión, organizó una manifestación de obreros en la Casa del Pueblo y fué al Municipio.

Una comisión habló con el Alcalde, exponiéndole la miseria que reina entre la clase proletaria y demandándole trabajo.

El Alcalde prometió marchar mañana a Madrid a fin de gestionar el auxilio del gobierno para resolver la crisis, pues al Ayuntamiento se le han agotado los recursos.

Los manifestantes también visitaron al Gobernador que les hizo análogos ofrecimientos.

La crisis obrera en Barcelona

Comunican de Barcelona que esta tarde grupos de obreros recorrieron las ramblas y las principales calles, gritando: queremos pan y trabajo. La actitud de aquellos era pacífica.

La policía los siguió sin intentar dispersarlos. Algunos comerciantes cerraron sus establecimientos.

Reina alarma por temor de que ocurran desórdenes.

Un incendio

Telegrafían de Bilbao que en el convento de San Antonio de Durango una chispa de fuego desprendida de una chimenea originó un incendio en la cocina, propagándose a dos pabellones de la clausura.

El voraz elemento destruyó las dependencias mencionadas y cuantos muebles y efectos había en ellas.

No ocurrieron desgracias personales. El valor de las pérdidas asciende a diez mil pesetas.

Extranjero

Noticias oficiales de Rusia

Telegrafían de San Petersburgo que el estado mayor del ejército ruso comunica que las estaciones férreas próximas a la frontera de Prusia Oriental están abarrotadas de trenes a causa del repliegue del enemigo.

Los alemanes han recibido refuerzos de la guarnición de Koenigsberg, figurando entre ellos numerosa artillería de sitio.

La ofensiva rusa continúa. En los alrededores de Bakalzew se libraron combates encarnizados.

Informes de una Embajada

Los periódicos de París publican un telegrama de Roma el cual dice que el Embajador de Rusia ha comunicado la derrota completa de los alemanes y a la vez que dos ejércitos rusos se dirigen hacia Allestein.

Uno procede del Oeste y otro del Sur. Se calcula que las pérdidas sufridas por los alemanes ascienden a setenta mil hombres.

Las minas en el mar

El Ministro de Marina francés ha publicado una comunicación en la que hace constar que, habiendo sido sembrado el Adriático de minas automáticas, los franceses han tenido que recurrir a idénticas medidas y lo avisan para evitar daños a los barcos de las naciones neutrales.

Las minas francesas presentan las garantías prescritas en el Convenio de La Haya.

La zona peligrosa comprende las aguas territoriales austro-húngaras y los canales que hay entre las islas y costas de Dalmacia.

Los japoneses

Según noticias oficiales de Tokio, un destacamento japonés se ha apoderado de Galuit, residencia del Gobernador alemán.

Varios barcos ingleses que había detenidos en el puerto han quedado en libertad.

En el Ministerio de Marina aseguran que esta ocupación solo obedece a necesidades del momento.

El avance de los rusos

Comunican de San Petersburgo que los rusos, librando vigorosos combates, se aproximan con rapidez a la frontera de Prusia Oriental y arrollan al enemigo que, muy debilitado, emprende la retirada.

Ha perdido una cantidad enorme de material de guerra.

La guerra en Francia

Esta mañana se facilitó en Burdeos el siguiente parte oficial relativo a las operaciones de los ejércitos aliados:

El ala izquierda continúa librando una terrible batalla.

Núcleos de caballería alemana luchan en la región de Armentières.

En el frente, desde Sonme hasta el Mosa, no se registra novedad alguna.

En Woehre el enemigo se esfuerza inútilmente por detener nuestro avance, siendo rechazado.

Rusos y alemanes

Nuevos despachos de San Petersburgo dicen que los alemanes intentan detener la persecución de los rusos sobre las posiciones fortificadas.

A lo largo de la frontera, desde Wirballen a Leph, los rusos continúan el avance.

Por varios puntos han penetrado ya en la Prusia Oriental.

La ofensiva alemana sobre el Niemen terminó con el fracaso del enemigo, que sufrió pérdidas considerables.

Poincaré en el campo de operaciones

Telegrafían de París que el Presidente de la República francesa, el Jefe del Gobierno, el Ministro de la Guerra y el general Dupargé llegaron ayer al cuartel general francés y conferenciaron extensamente con el Generalísimo.

Luego fueron al cuartel general inglés y visitaron a French.

Ayer inspeccionaron dos cuerpos de ejército franceses y luego dirigieron a París para examinar el campo atrincherado.

Poincaré recogió seis banderas ocupadas al enemigo, que serán depositadas en el palacio de los Inválidos, de Burdeos.

El Kaiser en la guerra

Participan de Londres que, según noticias de Rotterdam, el viernes último el Kaiser pasó revista al tercer cuerpo de ejército.

Después telegrafió al Rey de Sajonia diciéndole que el espíritu de los soldados es excelente.

El despacho añade: con esos valiosísimos ejércitos terminaremos victoriosos; Dios nos ayude en nuestra difícil tarea.

El Emperador se dirigió a Onowetz y ordenó que se tomara la plaza en el término de tres días.

La artillería arrojó cuarenta mil bombas, pero la caballería rusa se apoderó de todas las posiciones ocupadas por los alemanes, rechazando a estos y causandoles enormes pérdidas.

Nuevo Generalísimo

En Roma se dice que el Emperador de Austria ha nombrado generalísimo del ejército austro-húngaro al Archiduque heredero de la Corona Carlos Francisco.

Ciudad saqueada

Dicen de Londres que, según el informe de la comisión técnica nombrada al efecto, la ciudad de Aerschot fué incendiada y destruída por los alemanes, que antes saquearon las casas y destruyeron sus muebles.

Detención de un diputado

El periódico «Il Secolo» de Roma, dice que el Gobierno austriaco ha dispuesto la detención del diputado por Trentino Battisti, a quien se acusa del delito de alta traición.

Reunión accidentada

El periódico «Le Petit Parisien» publica despachos de Copenhague con detalles del consejo de guerra que precedió a la marcha del Kaiser a la Prusia Oriental.

Dice que la reunión fué agitada y el estado mayor censuró el curso de las operaciones que efectúa el ejército del Kromprinz.

Varios concurrentes expusieron la opinión de que se debía evacuar a Francia y Bélgica, limitándose a la defensiva en el territorio alemán, donde el enemigo encontraría dificultades insuperables para vencer.

Durante el consejo el Emperador sufrió varios síncope, motivados por dolores neurálgicos.

Captura de aviadores

En Pomillyaur Seine las tropas francesas derribaron un aeroplano alemán, capturando a sus tripulantes.

Las bajas de los alemanes

El periódico «La Tribuna», de Roma, publica una lista, facilitada por el Gobierno alemán, de las bajas que tuvo su ejército durante las primeras cuatro semanas de hostilidades.

Se elevaron a ciento diecisiete mil, sin contar las causadas por enfermedades.

Lerroux

Llegó a Burdeos el diputado Lerroux. Permanecerá allí dos días y marchará a Pau, desde donde regresará a España.

El ejército ruso

Sábase que el Zar, antes de marchar al campo de operaciones, firmó un decreto llamando a nuevas reservas y ordenando la movilización territorial.

Cuando termine esta contará Rusia con ocho millones de hombres.

Regreso

Comunican de Burdeos que mañana regresará a aquella población el Presidente de la República francesa, el Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra.

El cólera

Telegrafían de Viena que en Moravia y en Sileria han ocurrido nuevos casos de cólera.

En Salónica se ha declarado oficialmente la aparición de dicha epidemia.

Efectos de las minas

Comunican de Roma que en Ancona dos torpederos y dos contratorpederos austriacos chocaron con minas submarinas puestas por Austria, yéndose a pique y pereciendo casi todas sus tripulaciones.

Excitación a Italia

El «leader» del socialismo inglés Hyndams ha publicado un artículo en el periódico «El Mensajero», de Roma, excitando a Italia para que intervenga en la guerra a fin de conseguir que le sean devueltos los territorios que perdió.

Los rumanos

Asegúrase que en Rumania no hay rusófilos ni germanófilos sino únicamente rumanófilos, siendo unánime el sentir, no solo entre los rumanos que están dentro de su reino sino entre los que se hallan bajo la dominación extranjera.

Una gran batalla

Dícese que en la próxima batalla entre rusos, alemanes y austriacos tomarán parte cuatro millones de hombres.

Una felicitación

Comunican de París que el Presidente de la República francesa, después de visitar el cuartel general inglés, telegrafió al Rey Jorge felicitándole porque combatan fraternalmente los valientes ejércitos inglés y francés.

El Soberano de Inglaterra le contestó dándole las gracias y diciendo que las tropas inglesas se enorgullecen de combatir al lado de las francesas.

La actitud de Rumania

Según despachos de Bucarest recibidos en Roma nótese gran efervescencia en Rumania con motivo de la discrepancia entre la opinión pública y el Gobierno acerca de la actitud que debe adoptar aquella nación en los momentos actuales.

El Rey se muestra contrario a prestar auxilio a Rusia y el ejército y el pueblo desean ayudar a los rusos.

Constantemente se celebran manifestaciones a favor de estos.

Un donativo

El Canadá ha enviado a Francia un donativo de medio millón de francos.

Se destinará al sostenimiento de un hospital de campaña.

Muerte de un general

En la batalla de Augustow ha muerto el general alemán Trots.

Una prohibición

El Gobierno inglés ha prohibido la exportación de la lana y las pieles de carneros.

Consejo de guerra

En Burdeos se celebró un consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra cuatro soldados alemanes, acusados de haber cometido varios robos en un pueblo del territorio francés.

Dos fueron condenados a muerte, uno a cadena perpetua y el otro a diez años de prisión.

El empréstito alemán

Después de cerrada la suscripción del empréstito alemán se han recibido con destino a aquel, en el Banco nacional de Berlín, novecientos dieciocho millones de marcos.

La guerra en el mar

El Almirantazgo inglés ha comunicado que el submarino número 9 volvió indemne después de haber hundido a un cazatorpedero alemán a la altura del río Ems.

Ropas para los soldados

La Reina de Inglaterra ha enviado al Ministro de la Guerra dos mil piezas de tela convertida en ropa con destino a los soldados.

Más prisioneros

Siguen llegando a París prisioneros alemanes.

Entre los conducidos últimamente figuran un general, dieciséis jefes y numerosos oficiales. Uno de los jefes pertenece a la Familia Imperial.

La movilización de Italia

La movilización efectuada por Italia para seguridad de la frontera austriaca ha costado cincuenta millones de liras.

Otras noticias

Muerte repentina

En Burdeos ha fallecido repentinamente, cuando se hallaba cenando en unión de su familia, el elocuente orador Conde Alberto de Mun. Su muerte ha sido sentidísima en toda Francia.

Los ministros, los presidentes del Senado y del Congreso, el cuerpo diplomático y otras muchas personalidades han ido a firmar en las listas dispuestas en la casa mortuoria.

La esposa del Presidente de la República ha visitado a la viuda de Mun para darle el pésame.

Terremoto

Comunican de Constantinopla que en Esparta (Asia menor) ha habido un terrible terremoto, el cual ha destruido innumerables edificios.

Las víctimas pasan de dos mil quinientas. El valor de las pérdidas asciende a una suma enorme.

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

ESPECIALISTA

de las enfermedades de los ojos y cirugía general. Exalumno interno por oposición y premio extraordinario de la Facultad de Cádiz. Exayudante de las clínicas de los Doctores del Toro, de Cádiz y Mansilla y Márquez, de Madrid.

Calle Pedregosa, núms. 4 y 6

Horas de consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Gratis para los pobres a la noche y media. Consultas y operaciones en provincias.

Gran fábrica de anisados finos

en Marmolejo (Jaén)

DE

Antonio Espinosa González.

ESPECIALIDAD EN EL

- Anís Marmolejo -

Pedido en todos los establecimientos.

Representante en Córdoba, don Luis López Guillén, Ocaña, 6.

Regaliz Pectoral L.B. a la Brea La superioridad de esta Pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la tapa que rodea la caja. FABRICA EN BAYONA: L. Lo Bouf.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saliz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

José Barea, hijo
Labrador, ganadero y abatacedor de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso	2 12
Idem sin hueso	2 84
Terñera con hueso	2 30
Idem sin hueso	3 30
Borrego	1 88
Macho	1 88

Sociedad de Ganaderos
—DE LA PROVINCIA DE CORDOBA—

Precios de venta al público del 5 de Octubre hasta nueva cotización

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	2 12
Idem sin hueso, a	2 84
Terñera con hueso, a	2 30
Idem sin hueso, a	3 30
Macho, a	1 88

MADRID HOTEL INGLÉS
10—Echegaray—10

Pensión desde 12 pesetas. Habitación desde 4 pesetas. Automóviles en todas las estaciones.

El ideal de los inyectables hipodérmicos!
AUTOINYECTABLE POBLADOR

Medicamentos para inyecciones hipodérmicas perfectamente esterilizados y dosificación exactísima. No necesitan aparatos ni jeringuillas y tienen la inmensa ventaja de ser nuevo cada aparato inyector. Económico, pues puede adquirirse únicamente material para una sola inyección. Se ha empleado millones de veces con muy buenos resultados prácticos, de seguridad garantida. Depositarios exclusivos para

